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Ata número vinte sete 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELMONTE, REALIZADA NO DIA VINTE OITO DE DEZEMBRO DE DOIS 

MIL E DEZASSEIS 
 

Aos vinte oito dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezasseis, pelas 10:00 

horas, na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara 

Municipal de Belmonte sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias 

Rocha, estando presentes a Sra. Vice-Presidente, Dr.ª Sofia Isabel Dias de Carvalho 

Proença Fernandes e Senhores Vereadores Senhores, Dr. David Augusto Canelo e Vitor 

Manuel Mendes Alves, comigo, António José Pimenta de Melo, Coordenador Técnico 

Unidade Municipal de Administração e Finanças. 

 

Faltou a esta reunião por motivos de saúde, o Senhor Vereador, António Manuel 

Gonçalves Rodrigues, considerando-se a falta dada justificada. 

 

Verificada a existência de quórum, o Senhor Presidente declarou aberta a 

reunião, à hora acima indicada passando a ler a ordem de trabalhos, que vai constar em 

pasta anexa e que se transcreve:  

 

A)Unidade de Administração e Finanças 

 

1)Aprovação da Acta da Reunião Ordinária da Câmara Municipal, Realizada em 09 de 

Dezembro de 2016 

 

2)Período Antes da Ordem do Dia 

 

3)Período da Ordem do Dia: 

 

A.3.1) Informação n.º 196/GÁS/2016 – Transporte – Desporto Escolar AEPAC 

 

A.3.2) Informação n.º 197/GÁS/2016 – Processos “Apoio ao Estudante” 

 

A.3.3) Alteração ao Regulamento – Subsídio “Apoio ao Estudante” 

 

A.3.4) Casa do Benfica em Belmonte – Retoma de Atividade e Pedido de Atribuição de 

Duodécimos Relativos ao Período desde Abril de 2011 

 

A.3.5) Regulamento do Concurso “ À Descoberta de Novos Talentos” 2017 

 

A.3.6) António Bento Duarte – Pedido de Subsídio – Publicação do Livro: Escutismo – 

Passado, Presente e Futuro” da Região da Guarda 

 

A.3.7) Ratificação da 11.ª Alteração às GOP’s e Orçamento 
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A.3.8) CPCJ – Plano de Atividades  

 

A.3.9) Associação Aldeias Históricas de Portugal – Protocolo de Colaboração 

 

A.3.10) Cedência de Loja na Rua 1.º de Maio – Belmonte 

 

A.3.11) Ratificação da Ata de Concurso Madeiros 2016 

 

A.3.12) Centro Social e Paroquial  do Imaculado Coração de Maria – Colmeal da Torre 

– Apoio Financeiro 

 

A.3.13) ADSI.pt – Proposta de Sistema de Teleassistência  eGuard 

 

A.3.14) Aprovação de Trabalhos a Mais – Obra Remodelação do Quartel dos 

Bombeiros Voluntários de Belmonte 

 

B) Divisão Técnica Municipal de Planeamento Obras e Urbanismo 

 

B.1) Decisões Tomadas ao Abrigo da Delegação de Competências  

 

B.2)Incumprimento de Execução de Obras – Proc.º de Obras 18/2015 – Hugo Ferreira 

Carvalho - Belmonte 

 

A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 

 

  

A) UNIDADE DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS 
 

 

1) APROVAÇÃO DA ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL, REALIZADA EM 09 DE DEZEMBRO DE 2016. 

 

A Câmara deliberou aprovar, por unanimidade, a ata da reunião ordinária da 

Câmara Municipal, que teve lugar, em 09 de Dezembro de 2016. 

 

 

2) PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

 O Senhor Presidente, Dr. António Pinto Dias Rocha, tomou a palavra dando 

conta do início da festa das luzes, que teve lugar no dia 24 de Dezembro de 2016, na 

Praça do Pelourinho, em Belmonte, onde foi ligada a 1.ª lâmpada no Hanukkah.  

Tendo em conta que o dia 24 de Dezembro de 2016, era também a noite de 

consoada, para os cristãos, resolveu-se que só se faria uma pequena comemoração da 

festa das luzes no dia 26, que se concretizou, surpreendendo o número de pessoas 

presentes que apraz registar, apesar de ser o dia que era e o frio que estava, 

nomeadamente a Comunidade Judaica que compareceu em grande número tendo sido 

distribuídos depois uns bolinhos Kosher muito apreciados por todos. 



28-12-2016   239 

 

 Informou também que no dia 27 de Dezembro de 2016, em Belmonte, teve lugar 

a apresentação do livro: Judaísmo em Belmonte no Tempo da Inquisição, da autoria do 

Professor Jorge Martins, uma sessão muito interessante, onde o Senhor Vereador Dr. 

David Canelo, com uma intervenção brilhante durante 1 hora, foi extraordinário, tentou-

se mobilizar a Comunidade Judaica para apoiar nas obras de melhoria do Museu 

Judaico que se vão realizar transformando-o para mostrar mais o criptojudaísmo de 

Belmonte e menos a componente do judaísmo internacional. 

 

 

3) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

 

A.3.1) INFORMAÇÃO N.º 196/GÁS/2016 – TRANSPORTE – DESPORTO 

ESCOLAR AEPAC 

 

Perante o pedido de transporte para desporto escolar, apresentado pelo AEPAC, 

foi presente informação do GAS dando conta da situação do número de alunos a 

transportar, bem como dos respectivos horários, apresentando para cada dia as 

impossibilidades, face aos transportes escolares assumidos no início do ano letivo, 

informando que no período da manhã fazem transporte duas carrinhas, um táxi e o 

autocarro da SCMB. Sendo que no período da tarde só uma carrinha é que realiza 

transportes escolares. Perante o que, mediante transporte próprio da Câmara é muito 

complicado assegurar o transporte solicitado, tendo no ano anterior a situação sido 

resolvida mediante o recurso à contratação de serviços externos. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a concessão do 

apoio para transporte de desporto escolar no mesmo molde do ano anterior, nos 

termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09. 

 

 

A.3.2) INFORMAÇÃO N.º 197/GÁS/2016 – PROCESSOS “APOIO AO 

ESTUDANTE” 

 

 A informar que na presença da alteração do Regulamento do apoio ao estudante, 

verificou-se existirem quatro situações que levantaram dúvidas aquando da candidatura 

dos requerentes, a saber a frequência de mestrado não integrado e a frequência de Curso 

Técnico Superior Profissional, cujo enquadramento será necessário definir se será 

efectivado à luz do regulamento inicial ou das alterações propostas. 

 

Atendendo a que as situações descritas na informação em epígrafe estão 

contempladas nas alterações que serão aprovadas no regulamento “Subsídio – 

Apoio ao Estudante” a Câmara deliberou, por unanimidade, ao abrigo do artigo 

14º do Regulamento de “Apoio ao Estudante”, em vigor, adotar o entendimento 

consagrado nas alterações realizadas ao Regulamento, relativamente às 

candidaturas apresentadas para o ano lectivo 2016/2017, de modo a incluir na 

atribuição dos apoios, as situações presentes na informação, nos termos da alínea 
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hh) do n.º 1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09. 

 

 

A.3.3) ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO – SUBSÍDIO “APOIO AO 

ESTUDANTE” 

 

Foi presente à Câmara Alteração ao Regulamento – Subsídio “Apoio ao 

Estudante”, que aqui se considera exarado e se arquiva em pasta anexa. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a alteração proposta do 

Regulamento – Subsídio “Apoio ao Estudante” e submetê-lo a consulta pública nos 

termos do artigo 101º do CPA. 

 

 

A.3.4) CASA DO BENFICA EM BELMONTE – RETOMA DE ATIVIDADE E 

PEDIDO DE ATRIBUIÇÃO DE DUODÉCIMOS RELATIVOS AO PERÍODO 

DESDE ABRIL DE 2011 

 

Pela Casa do Benfica em Belmonte, foi dado nota que no passado dia 9 de Junho 

de 2016, foi realizada uma Assembleia de Sócios após uma crise directiva de 3 anos e 9 

meses, da qual resultou indigitado um grupo de sócios que têm como missão repor o seu 

normal funcionamento bem como criar condições para a realização de novo ato eleitoral 

com vista a serem eleitos novos órgãos sociais de acordo com os seus estatutos. 

 

O grupo indigitado é o seguinte: 

 

- Carlos Manuel Carvalho Vicente 

- Jorge Manuel Monteiro Pereira Ferreira 

- Paulo Alexandre Serra Teixeira 

- Paulo Jorge Manteigueiro Paiva Monteiro 

- Vítor Manuel Dinis Canhoto 

 

 Neste sentido solicita-se ao Executivo Municipal a atribuição dos valores dos 

duodécimos, que estavam previstos referentes aos 8 meses de 2011 e consequentes anos 

de 2012, 2013 e 2014, considerando que os compromissos junto dos atletas, 

fornecedores e entidades organizadoras, foram cumpridos  

 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, agendar de novo este 

assunto para uma próxima reunião quando da atribuição dos subsídios às 

colectividades para o ano de 2017. 

 

 

A.3.5) REGULAMENTO DO CONCURSO “ À DESCOBERTA DE NOVOS 

TALENTOS” 2017 

 

Visando a prossecução da dinamização cultural e apoio aos jovens, pretende-se 
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lançar o concurso “Á descoberta de novos talentos”, para o que se submete a apreciação 

o respetivo Regulamento. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea u) do 

n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09 aprovar a realização da 

iniciativa “À descoberta de novos talentos” e concomitantemente do respetivo 

Regulamento. 

 

 

A.3.6) ANTÓNIO BENTO DUARTE – PEDIDO DE SUBSÍDIO – PUBLICAÇÃO 

DO LIVRO: ESCUTISMO – PASSADO, PRESENTE E FUTURO” DA REGIÃO 

DA GUARDA 

 

Pelo Senhor António Bento Duarte, foi presente pedido de apoio financeiro para 

a publicação do livro: Escutismo – Passado, Presente, que ultrapassa o montante de 

5.000€. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, conceder poderes ao 

Senhor Presidente da Câmara para negociar o tipo de apoios a atribuir a esta obra 

e as contrapartidas do que vier a ser acordado. 

 

 

A.3.7) RATIFICAÇÃO DA 11.ª ALTERAÇÃO ÀS GOP’S E ORÇAMENTO 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a aprovação exarada mediante 

Despacho do Senhor Presidente, nos termos do alínea d) do n.º1 do artigo 33º, 

conjugada com o n.º 3 do artigo 35:º da Lei n. 75/2013, de 12 de Setembro, a 11.ª 

Alteração às Grandes Opções do Plano e Orçamento de 2016, que atinge o montante de 

71.500,00€ quer em reforços quer em anulações. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da 

competência ínsita na alínea d) do n.º1 do artigo 33º, conjugada com o n.º3 do 

artigo 35º ambos do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar a ratificação da 11.ª 

Alteração às GOP’s e Orçamento de 2016. 

 

 

A.3.8) CPCJ – PLANO DE ATIVIDADES  

 

Pela Comissão de Crianças e Jovens de Belmonte, foi presente o plano de 

actividades para o ano de 2017. 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o Plano de Atividades da 

Comissão de Crianças e Jovens de Belmonte e submetê-lo à aprovação da 

Assembleia Municipal, nos termos da Lei. 
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Neste momento o Senhor Presidente, Dr. António Dias Rocha, ausentou-se 

da sala da reunião por se encontrar na situação de impedimento da al. a) do artigo 

69º do Código do Procedimento Administrativo 

 

A.3.9) ASSOCIAÇÃO ALDEIAS HISTÓRICAS DE PORTUGAL – 

PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO 

 

Foi presente proposta de Protocolo apresentada pela Aldeias Históricas de 

Portugal - Associação de Desenvolvimento Turístico, com o qual se visa a estabelecer e 

regular uma colaboração que atento o aumento do volume de trabalho, por parte da 

Associação e a assunção do compromisso por parte do Município de Belmonte de 

apoiar o funcionamento da mesma, implicará a atribuição de um apoio no montante 

mensal de 837,60€, a ser pago até ao dia 15 de cada mês, destinado ao apoio ao 

funcionamento da Associação. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea o) do 

n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar a concessão do 

apoio, bem como a outorga do Protocolo nos termos propostos, conferindo poderes 

à Sra. Vice-Presidente para o efeito. 

 

O Senhor Presidente neste momento reentrou na sala da reunião. 

 

 

A.3.10) CEDÊNCIA DE LOJA NA RUA 1.º DE MAIO – BELMONTE 

 

 O Senhor Cláudio Bassani, vem solicitar a cedência da loja situada na Rua 1.º de 

Maio n.º 12, em Belmonte, para exercer a actividade de Ourivesaria e Joalharia. A 

referida loja já tinha sido objeto de requerimento apresentado por Maria do Carmo 

Saraiva Cunha, o qual não foi objeto de decisão. Ora, atendendo a que a D. Maria do 

Carmo Saraiva Cunha, já tem estabelecimento comercial na mesma rua, enquanto o 

Senhor Cláudio Bassani pretende lançar uma nova atividade, terá preferência, pois é um 

novo estabelecimento que abrirá na vila de Belmonte, o qual gerará novos postos de 

trabalho e aumentará a diversidade comercial. 

 

 A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da 

competência na alínea g) n.º 1 do artigo 33.º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de 

Setembro, conceder a título gratuito a loja sita no n.º 12 da Rua 1.º de Maio em 

Belmonte, ao Senhor Cláudio Bassani, devendo para o efeito ser celebrado 

contrato de comodato, com duração de um ano renovável por igual período, 

devendo ainda ser acautelada a possibilidade de desocupação do mesmo num curto 

espaço de tempo, atendendo a que o edifício poderá ser necessário a qualquer 

momento sendo desde já concedidos poderes ao Sr. Presidente para outorga do 

mesmo. Mais se delibera oficiar a D. Maria do Carmo Saraiva Cunha, no sentido 

de a sua pretensão de momento não ser atendida. 

 

 

A.3.11) RATIFICAÇÃO DA ATA DE CONCURSO MADEIROS 2016 
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Foi presente para aprovação a ata do júri do concurso Madeiros 2016, sendo 

proposta a atribuição do primeiro lugar a Colmeal da Torre, o segundo ao Monte do 

Bispo e terceiro a Maçainhas. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a decisão do 

júri do concurso em epígrafe. 

 

 

A.3.12) CENTRO SOCIAL E PAROQUIAL DO IMACULADO CORAÇÃO DE 

MARIA – COLMEAL DA TORRE – APOIO FINANCEIRO 

 

Datado de 21 de Dezembro de 2016, sem número, do Centro Social e Paroquial 

do Imaculado Coração de Maria de Colmeal da Torre, a solicitar apoio financeiro para 

fazer face a dificuldades de gestão resultante do apoio social prestado a uma população 

idosa com reformas muito baixas e ausência de protocolos com a Segurança Social 

   

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, agendar de novo este 

assunto para uma próxima reunião quando da atribuição dos subsídios às 

colectividades para o ano de 2017. 

 

 

A.3.13) ADSI.PT – PROPOSTA DE SISTEMA DE TELEASSISTÊNCIA  

EGUARD 

 

Foi presente pela ADSI, proposta de sistema de teleassistência e monitorização 

Guarda que visa proporcionar aos idosos serviços que facilitem ou contribuam para a 

manutenção da sua autonomia, no próprio domicilio, com dignidade e segurança, 

melhorando o processo de comunicação entre a entidade que gere o processo e os 

utentes do serviço. 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento da proposta apresentada e irá 

debruçar-se sobre a mesma tendo em conta que tem outra em seu poder, para em 

Janeiro de 2017, tomar uma decisão sobre o sistema de teleassistência a adquirir, 

considerando que há muito tempo decidiu ter um sistema de teleassistência de 

apoio aos idosos do Concelho de Belmonte 

 

 

 Neste momento o Senhor Presidente, Dr. António Dias Rocha, ausentou-se 

da sala da reunião por se encontrar na situação de impedimento da al. a) do artigo 

69º do Código do Procedimento Administrativo. 

 

A.3.14) APROVAÇÃO DE TRABALHOS A MAIS – OBRA REMODELAÇÃO 

DO QUARTEL DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE BELMONTE 

 

 Foi presente informação de trabalhos a mais datada de 01 de Outubro de 2016, 

relativa à obra a ser executada pela Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários 
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do Concelho de Belmonte, de “Remodelação e Ampliação do Quartel dos Bombeiros 

Voluntários de Belmonte”, no montante de 67.938,80€, acrescido de IVA à taxa legal de 

6%, e confirmados pelo Sr. Chefe da DTMPOU, atendendo a que a Câmara Municipal 

de Belmonte, assumiu o compromisso de apoiar financeiramente a execução da mesma. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo das 

competências constantes das alíneas o) do n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 

75/2013, autorizar a atribuição e o pagamento do subsídio para execução da obra, 

no montante de 67.938,80€, acrescido de IVA à taxa legal de 6%. 

 

 Neste momento o Senhor Presidente reentrou na sala da reunião. 

 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 
 
 

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS 

 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por despachos do Sr. Vereador 

em Regime de Permanência datados de 29 e 30 de Novembro e de 9, e 12 de Dezembro 

de 2016, constante do edital nº 70, 71, 72 e 73, datados de 5, 7, e 9 de Dezembro de 

2016, e no uso das competências que lhe foram delegadas, pela Câmara Municipal, na 

sua reunião ordinária de 25 de Outubro de 2013 - ao abrigo da Lei nº 169/99, de 18 de 

Setembro, havia sido deferido os seguintes processos de obras, de acordo com as 

informações prestadas pela Divisão Técnica Municipal de Planeamento, Obras e 

Urbanismo, que se encontram arquivadas nos respetivos processos e que foram 

transcritas aos requerentes: 

 

PROCESSO N. 16/2016 Vist. 

NOME: António Neto Afonso 

PEDIDO: Autorização de Utilização para habitação 

LOCAL: Rua da Fonte – Carvalhal Formoso 

DESPACHO: Datado de 30/11/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 13/2016 Vist. 

NOME: Neide Maria dos Santos Gil Bernardo 

PEDIDO: Autorização de Utilização para habitação 

LOCAL: Chão do Nabal - Maçainhas 

DESPACHO: Datado de 29/11/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 22/2016 Vist. 

NOME: José Ferreira Francisco 

PEDIDO: Autorização de Utilização para habitação 

LOCAL: Sítio da Teixeira – Colmeal da Torre 

DESPACHO: Datado de 05/12/2016 – Deferido 
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PROCESSO N. 19/2016 SP 

NOME: António Freire de Matos Pacheco 

PEDIDO: Ocupação da Via Pública com andaimes 

LOCAL: Rua Nª Sra. da Esperança, nº 2 – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 09/12/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 38/2016 

NOME: Carina & Gonçalves, Lda. 

PEDIDO: Legalização de Oficinas e Stand Automóvel 

LOCAL: São Sebastião ou Horta das Marias – Caria 

DESPACHO: Datado de 12/12/2016 – Aprovação da Arquitetura Condicionada 

 

PROCESSO N. 7/2015 

NOME: Helena Susana Amaral Geraldes 

PEDIDO: Alterações durante a execução da obra 

LOCAL: EM 570, Tapada do Guerra – Caria 

DESPACHO: Datado de 12/12/2016 – Deferido 

 

 

A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

B.2) INCUMPRIMENTO DE EXECUÇÃO DE OBRAS – PROC.º DE OBRAS 

18/2015 – HUGO FERREIRA CARVALHO – BELMONTE 

 

Relativamente ao assunto em epígrafe, e depois de algumas considerações e 

troca de opiniões entre os membros do executivo, foi decidido retirar este assunto, a fim 

do Sr. Presidente conversar com o Sr. Hugo no sentido de tentar chegar a uma solução, 

e evitar medidas mais extremas. 

 

 

APROVAÇÃO DA ACTA 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta acta, nos 

termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara deu por encerrada 

esta reunião eram 11:20 horas, da qual eu, _____________________, António José 

Pimenta de Melo, Coordenador Técnico, subscrevi e assino a presente acta. 

 

O Presidente 

 

 

O Coordenador Técnico 
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